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Способ решения таких неравенств состоит
в преобразовании их к рациональным
неравенствам путём возведения обеих
частей неравенства в степень.

При этом необходимо учитывать, что:

� при возведении неравенства в нечётную
степень, получается равносильное
неравенство;
� при возведении неравенства в чётную

степень получается равносильное
неравенство только при условии, что
обе части неравенства были
неотрицательны.



Основные методы решения иррациональных
неравенств:

1. Метод возведения обеих частей неравенства
в одну и ту же степень.

2. Умножение обеих частей неравенства на
сопряжённое выражение.

3. Метод введения новой переменной.
4. Метод разложения на множители.
5. Функционально-графический метод.



ОДЗ (область допустимых значений) неравенства или
неравенств – это множество значений переменной, при
которых обе части данного неравенства (или неравенств)
имеют смысл.
В некоторых случаях это может быть очень полезно. Более
того, иногда можно решить пример просто найдя ОДЗ.
Например: √ 2x−6   >−2.
Мы помним, что квадратный корень всегда неотрицателен.
Поэтому он всегда будет больше −2. Значит, решением
задачи будет ОДЗ:
2x−6≥0 ⇔ x≥3
2x−6≥0 ⇔ x≥3.
Ответ: [3;+∞)







 



 



 



 



 



√ A   ≥√ B
Как решить такое неравенство?

Для начала вспомним, что функция    f(x)=√ x    – монотонна, то есть,
чем больше подкоренное выражение, тем больше сам корень.
Поэтому из двух корней больше тот, у которого подкоренное
выражение больше.
Чтобы неравенство имело смысл, необходимо, чтобы оба
подкоренных выражения были неотрицательны:
{A≥0  B≥0

Но поскольку первое выражение больше второго, достаточно
потребовать неотрицательности только второго:



Примеры:
















